COENOIME i erreeeriiiiiiisrirnrrr e INOIMIE oo vrem e remseesiarenre s s e vmnne s

Cors0 Al LAaurea:..o..coovviirrenrreeeeeiemminans L} 2 J OO UUUURU

Probabilita
prof. L. Beghin
13.7-2010

Esercizio n.l

Una moneta sbilanciata viene lanciata tante volte. A ciascun lancio la preb-
abilita che esca T & pari a p € (0,1). Caleolare la probabilita degli eventi:

i) A ={la 1° T esce al 5° lancio);

i) B =(la 3° T esce al 8° lancio);

i) C=ANB,

iv) D =(fra '11° ¢ il 20° lancio (estremi inclusi) escono esattamente 6 T).

v) Calcolare la probabilita che la 1° T esca al lancio f sapendc che la 2° T
esce al lancio h + k. Commentare il risuitato.

Esercizio n.2
Siane Xy, ..., Xp variabiii aleatorie indipendenti e identicamente distribuite
con densitd

f(m):{ 2(1 -z, 0<z<l

sltrove

i) Si ricavi la distribuzione della v.a.
Y = min (Xy, .., Xn).

ii) 8i caleoli il valore atteso di V.

Esercizio n.3
Siano X, ..., X» variabili aleatorie indipendenti e identicamente distribuite
con media 0 e varianza 1. E sia, per ognin € N,

(X1 4+ o+ Xn)?

n

Y, =

i) Calcolare il valore atteso di V5.
ii) Studiare la convergenza in distribuzione della successione Yy, n 2 0.
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